
pasākumi

Kā sagaidīsim pirmo Adventi?
Šonedēļ jau pirmā Adventes svētdiena - laiks, kas 

līdz Ziemassvētkiem palikušas tikai trīs nedēļas. Salaspiliešus 
jaukajās izjūtās, gaidot ziemas saulgriežu laiku, 3. decembrī a ic ina uz 
dažādiem pasākumiem kultūras namā Rīgava un Salaspils 
dārzā.

Kultūras namā Rīgava svētdien pulksten 12:00 pirmās Adventes 
svece tiks iedegta kopā ar Salaspils evaņģēliski luteriskās draudzes 
mācītāju Aidu Prēdeli un Salaspils skolu, bērnudārzu un kultūras namu 
mākslinieciskās pašdarbības kolektīviem.

Savukārt sieviešu klubs Spīganas salaspiliešus  pulksten 14:30 aicina 
uz Salaspils Izstāžu zāles dārzu (Rīgas ielā 36), kur visus klātesošos 
uzrunās mācītājs Guntis Baumanis. Tiks mīļi aicināti visi arī uz tēju!

Sagaidīsim Adventi kopā un ar gaišām domām! 
Inga KRUSTA

atvainošanas
Atvainojamies iedzīvotājiem par sagātātajām neērtībām apmeklējot 

kultūras namu Rīgava vasaras beigās un rudenī.  
Domes pasūtījuma - kāpņu pārbūves - veicēji SIA Druka tā arī nebija 

spējīgi kvalitatīvi veikt uzticēto darbu. Pēc vairākiem būvuzraudzības 
aizrādījumiem līgums ar SIA Druka tā arī nebija spējīgi kvalitatīvi veikt uzticēto darbu tika lauzts, nesamaksājot firmai ne 
santīma. 

Darbus pabeigt uzticēts ZKB SIA Pilastrs, nosakot ļoti īsu darba 
veikšanas termiņu. 

Salaspils pilsētas domes izpilddirektors A .

intervija

Mācība uz mūžu 

- Pastāsti, ar ko tu nodarbo-  
jies ārzemēs?

- Strādāju. Darbs ar zirgiem, 
nekas īpašs. Sākumā gan es tīrīju 
stalli un baroju zirgus, tagad jau 
esmu sācis apgūt zirgu trenera 
amatu. Pusgada laikā, kopš es tur 
strādāju, stalli esam sakopuši līdz 
nepazīšanai - remonts uztaisīts 
līdz pamatiem.

- Kādus darbus esi veicis 
iepriekš?

- Pats iesākums bija darbs ar 
gateri jau 16 gadu vecumā, bet 
maksāja maz, vismaz ne atbilstoši 
smagajam darbam, tādēļ ar paziņu 
starpniecību iekārtojos darbā par 
mālderi, sākumā gan biju māldera 
māceklis. Pēc gada tajā iestādē sā­
kās problēmas ar budžetu, un man 
vajadzēja aiziet. Kādu laiku biju 
pat iecerējis strādāt par medika­
mentu izplatītāju, bet tad nodo­
māju, ka tās visas ir pupu mizas- 
kam tas viss vajadzīgs? Tad vienā 
veikalā, netālu no mājām, man ra­
dās iespēja strādāt par krāvēju. 
Pastrādāju trīs mēnešus, un mani 
aicināja par alkoholisko dzērienu

notikums

"Buras" atkal pošas prieka vētrai

Atzīmējot savas pastāvēšanas trešo gadu, populārākais Salaspils 
kolektīvs- deju grupa "Buras” - 9. decembrī plkst. 19:00 visus aici­
na uz koncertu kultūras namā "Enerģētiķis". Koncertā piedalīsies 
ar! Rīgas saksofona kvartets, par gaismām gādās Latvijas apgais­
mošanas līderis "PRO-l ”, būs jauna programma, jauni tērpi utt. 
Par to, kā "Burām’’ klājies gada laikā un ar ko skatītājus viņi pār­
steigs šoreiz, aicinājām pastāstīt grupas vadītāju Edīti Ābeltiņu.

Eksperiments caurcaurēm
Buras, kuru mēs pazīstam kā 

kultūras nama Rīgava kolektīvu, 
rīko koncertu kultūras namā 
Enerģētiķis. Kas noticis? Nē, nē, 
satraukumam nav pamata, saka 
Edīte. Tas ir gan eksperiments, 
gan nepieciešamība, vispirms jau

skatītāju dēļ - lai viņi redzētu visu, 
kas notiek uz skatuves. Ja mēs 
vienu reizi mobilizējamies gan 
finansiāli, gan darbietilpīgi, tad 
visam ir jābūt līmenī - dejām, tēr­
piem, gaismām, skatuves nofor­
mējumam. Diemžēl Rīgavas ska­

tuve tam ir par mazu.
Divus gadus koncertējot, jau ir 

izveidojušies skatītāju iecienītākie 
numuri. Ņemot to vērā, koncerta 
pirmajā daļā būs redzams t.s. “fil­
mu bloks” deju stilā, bet ot­
rajā daļā - jauna, Salaspilī nere­
dzēta programma, kuras pamatā ir 
teatrāli elementi un kontakt- 
improvizācija. Arī Burām šie ir 
jauni spēles paņēmieni, kuri ap­
gūti vasaras nometnē režisora Ser­
geja Ostrenko vadībā. “To, ko mēs 
dejosim, katrs skatītājs uztvers, 
vadoties no savas dzīves

(Turpinājumu, lūdzu, lasiet! 2. lpp!)

sus strādniekus. Sakām: “Mēs ta­
ču esam strādnieki!” Viņš atbild: 
“Man vienalga. Jūs man visi kā 
draugi.”

Ar  darbu esmu apmierināts- 
laba saimnieka attieksme, laba 
nauda. Uzskatu, ka savā dzīvē jau 
esmu izsities. Ja atgriežas pagātnē 
- pirms trim gadiem -, tad tagad 
viss strauji virzās uz augšu. Jo tad 
man viss uz leju gāja (rāda ar ro­
kas kustību), pirms Saulrītiem.

-Tas ir kā internāts pusau­
džiem, kuriem ir problēmas ģi­
menē, problēmas ar alkoho­
lismu un narkotikām?

- Pusaudžu kolektīvs Saulrīti 
atrodas Cēsu rajonā, Straupes pa­
gastā. Tur ir Narkoloģiskais 
centrs, pie kura pieder arī Saulrīti. 
Bet Saulrītos neārstē ar medika­
mentiem, tikai - ar stingru režīmu 
un darbu. Vienu dienu jāmācās, ja 
tas ir skolas laiks, vienu dienu - 
jāstrādā lauku teritorijā, piemē­

ram, malka jākrauj, jāstrādā virtu­
vē, jāuzkopj istabiņas. Tiem pus­
audžiem, kuri nav pabeiguši pa­
matskolu, Saulrītos ir izdevība to 
pabeigt. Man liekas, ka drīz tur 
būs iespējams pabeigt arī vidus­
skolu.

- Vai skolā ir arī meitenes?
- Protams. Uz diviem puišiem 

- viena meitene. (Smaida.) Viņas 
dara tādus darbus kā mājas tīrīša- 
na, veļas mazgāšana, darbs virtu­
vē. Vienīgie darbinieki skolā - pe­
dagogi un virtuves strādnieks, bet 
viņš ēst nevāra, jo viņš ir grāmat­
vedis un pārtikas pārzinis, visu 
mājturību veic paši audzēkņi.

- Kā tu nokļuvi “Saulrītos”?
- Aizgāju brīvprātīgi. Man 

mamma piedāvāja, es arī aizgāju, 
jo te bija ļoti slikta draugu ietek­
me, būtu arī tālāk pa to ceļu gājis, 
ja nebūtu ārstējies. Sākumā jau 
mamma mani pie narkologiem

vadāja... man bija toksikomānijas 
problēma. Saulrītus ieteica viens 
narkologs. Mamma teica, ka ne­
spiedis mani uz turieni doties, to­
mēr es piekritu bez domāšanas.

- Vai tev ir abi vecāki?
- Nē, tikai māte. Tēvs ir miris 

traģiskā nāvē, un tas bija viens no 
iemesliem, kādēļ sāku to visu - 
ošņāt līmi. Es ļoti pārdzīvoju, un 
blakus gadījās slikti draugi. Tagad 
domāju, ja es tam nebūtu izgājis 
cauri, tas agri vai vēlu būtu noti­
cis, un, ja ne tieši toksikomānija, 
tad kaut kas cits...

- Kādēļ tu tā domā?
- Tādēļ, ka es tā domāju. Pa­

skaties apkārt, cik tagad daudz 
narkomānu! Slikta ietekme, slikti 
draugi. Kas tur vienu reizi pamē­
ģināt - domā un arī uzsēdies uz 
adatas. Tas, manuprāt, ir vēl 
sliktāk! Tāpēc es uzskatu, ka labi 
vien ir, ka esmu jau visam izgājis

(Turpinājumu, lūdzu, lasiet 3. lpp!)
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tirdzniecības konsultantu un uz- 
raugu tajā pašā pašapkalpošanās 
veikalā. Pēc gada radās izdevība 
strādāt Rīgā, par 
cializētā vīnu
ārprātīgs kolektīvs -es ar viņiem 
nevarēju sadzīvot, tādēļ aizgāju. 
Tās nu ir manas darba vietas 
pirms došanās uz

- Kā tev radās iespēja strā- 
dāt ārpus Latvijas robežām ?

- Pirms septiņiem mēnešiem 
es aizgāju uz darbā iekārtošanās 
firmu, kur mani iepazīstināja
vienu puisi, kurš it kā mani varētu 
iekārtot darbā ārpus Latvijas. Viņš 
man prasa, vai es nopietni uz ārz- 
mēm gribu, es atbildu - jā. "Nu 
labi,” viņš saka, "tad dabū naudu 
ceļam un rīt braucan.” Es kļuvu 
mēms! Bet pamēģināt 
var! Da-būju naudu, un devāmies ceļā.
mūs sagaidīja patīkams večuks 
un... stallis. 

- Kā tu saproties ar saim
nieku? 

- Angliski. Viņš tāds ļoti jauks 
cilvēks. Ja notiek svinības, viņš nešķiro cilvēkus un aicina arī vi-

Buras - kā filmas "Matriks" varoni

šis Salaspils puisis vēlējās palikt anonīms. 
atmiņas par to, kas risinājās viņa dzīvē pirms tr i j i e m  n a v
patī kamas ne viņam, ne arī  tuviniekiem, kas vējiņos tās aizmirst 
laikiem. Tagad  puisis deviņpadsmit gadu vecumā dzīvo ar domu, ka 
tam bija jānotiek agri vai vēlu viņam kā pusaudzim to vajadzēja 
izmēģināt, lai gūtu mācību uz mūžu...  

Tagad jaunietis strādā ārzemēs. 

Adventa laika pasākumi 
pilsēta.

1.-3. Ipp.

Koncerts, kas satricinās.

1.-2. Ipp.

No toksikomānijas izārstējies 
jaunietis stāsta par savu dzīvi.

1 .-3 . Ipp.



notikums

“Buras" atkal posas prieka vētra
(Turpinājums. 

pieredzes un izjūtām,” saka gru­
pas vadītāja. Edīte atkal vairākas 
dienas ir pavadījusi mūzikas vei­
kalos, klausoties simtiem ierakstu, 
lai atrastu savām iecerēm atbil­
stošu muzikālo ietērpu. Protams, 
visām tāds neatradās, un mūziķim 
Rolandam Beļēvičam nācās rak­
stīt divus gabaliņus.

“Buru” aura aizrauj visus
Koncertu gaismos Latvijā 

labākā apgaismošanas firma 
PRO-1, kurā strādā viens no va­
došajiem speciālistiem šajā no­
zarē - salaspilietis Andrejs Dub- 
kovs. "'Likt gaismas dejai ir sarež­
ģīti - neprofesionāli izgaismojot, 
deju var gan izcelt, gan sabojāt. 
Andrejs labi jūt deju, varbūt tāpēc, 
ka pats kādreiz dejojis. Vispār jau 
dabūt PRO-1 ārpus Rīgas ir prob­
lemātiski, bet Andreja dēļ viņi to 
darīs; daļu gaismas arī sponso­
rēs,” Edīte sāk stāstīt par tiem cil­
vēkiem, kuri ir palīdzējuši šī kon­
certa tapšanā.

Esam ļoti aktīvi darbojušies, 
koncertējuši un pelnījuši naudiņu 
gada lielākajam notikumam - 9.

vēsture

Sākums 1. lpp.)
decembra koncertam. Ar to, pro­
tams, bijis par maz, savu atbalstu 
sniedzis SIA Rubus un Raimonds 
Kalvāns un SIA Auto-Mile un 
Māris Mālkalns, kā arī Salaspils 
pilsētas dome. “Mums ir ļoti pa­
veicies ar atbalstītājiem, kuri paši 
pieteikušies palīdzēt. Tie ir arī  divi 
Mākslas skolas audzēkņi - Kris­
taps un Jānis -, kuri veido ļoti inte­
resantas dekorācijas. Stiliste Dace 
Grele, arī salaspiliete, palīdz pie 
tērpu gatavošanas. Tos krāsos 
Operas un baleta teātra brigāde. 
Cilvēki ir noskaņoti fanātiski - tā­
da sajūta, ka viņi mūsu koncerta 
tapšanā ir iekšā ar sirdi un dvēseli. 
Viens pat teica: jūsu aura jau ir 
aizskrējusi līdz Rīgai!”

Upuris savam un citu prie­
kam

Edīte: “Visi dejotāji strādā, 
mācās, skrien, skrien, skrien... Ar 
katru gadu dzīve ievelk cilvēkus 
aizvien vairāk darbā, ģimenē un 
savienot darbu ar mācībām un vēl 
mēģinājumiem kļūst arvien grū­
tāk. Dejai mēs katrs kaut ko no­
teikti upurējam - cits ģimenei, cits

personiski sev. Mēģinām divreiz 
nedēļā vakaros, pēc darbiem, kad 
visi atnāk saguruši. Bet tas ganda­
rījums, ko gūsti pēc koncerta... 
Skatītāji mūs uzņem ar ovācijām, 
ar sajūsmas pilnām acīm nāk klāt 
un teic, ka ļoti paticis - un tu zini, 
ka neesi velti pūlējies. Bet dejotāji 
- viņi dejo, jo viņiem patīk dejot! 
Grūtāk ir brī žos, kad notiek parāk 
daudz administratīvu pasākumu, 
kā, piemēram, gatavošānās liela­
jam koncertam, arī tad, kad katru 
piektdienu jābrauc uz koncertiem.

Vislielākā problēma, ka nav 
kur kārtīgi mēģināt, nav spoguļu 
zāles, nav baleta stangu. Bet visu 
jau nevar uzreiz. Mēs visu ļoti ātri 
gribam, kaut patiesībā darboja­
mies tikai trešo gadu, kaut emo­
ciju un iespaidu ir vai veselai dzī­
vei...

Vislielākais prieks man ir par 
kolektīvu - ja mums nebūtu tik 
foršas, draudzīgas attiecības savā 
starpā, tad būtu grūti.

Lai arī šis koncerts no mums 
visiem prasīs maksimālu atdevi, 
tas būs tā vērts!”

Inga REČA

Cilvēki - katra novada lielākā bagātība
Salaspils 7. gadu jubilejas 

ietvaros pilsētas bibliotēkā dau­
dzi interesenti pulcējās uz vēs- 
turnieces Lilitas Vanagas priekš­
lasījumu "Salaspiliešu vecās 
dzimtas”.

Ko uzskatīt par veco salaspi- 
lieti? Vieni domā, ka pietiek ar des­
mit gadiem, kas nodzīvoti vienā 
vietā, citi - ja šeit pagājuši skolas 
gadi. Vēl citi - ja vecāki piedzimuši, 
nodzīvots viss mūzš, bērni radīti, 
strādāts, - jā, tad ir tāda sakņu sajūta. 
Kādreiz -19. gadsimta pirmajā pu­
sē, Salaspils bijusi maza apdzīvota 
vieta, tikai kādas 50 mājas. Savā 
starpā vien precējušies - vest sievas 
no pārnovadiem toreiz nebijis “mo­
dē”. Šobrī d šeit dzīvo tūkstoši, kas 
cits citu pat lāgā nepazīst. Bet no­
vadnieki - tas salaspiliešiem vēl ir 
neapzināts spēks. Uz šādām pār­
domām klātesošos vedināja vēs- 
turniece Lilita Vanaga, kura ar Sa­
laspils un salaspiliešu pētīšanu no­
darbojas jau vairākus gadus.

Ikviens, kurš kaut cik būs inte­
resējies par sava novada vēsturi, zi­
na, ka Salaspilij tāds savāds liktenis 
- pārbagāta senvēsture, ko vairs var 
redzēt tikai muzejos un arhīvos, tad 
seko vairāku gadsimtu “klusuma 
periods”, kad par salaspiliešiem un

šeit notiekošo ir ļoti skopas ziņas. 
Un autentisku vēstures objektu, ko 
rādīt tūristiem, šeit nav. Vienīgā 
saikne starp gadsimtiem - zeme un 
dzimtas, kas dzīvojušas šeit. Bet pēc 
L.Vanagas vārdiem, tā vēstures 
kārtiņa ir ļoti plāna palikusi.

Kas tie tādi Salaspils ķēniņi, par 
kuriem pirmās ziņas parādās 1335. 
gadā, un vai viņu likteņiem ir kāda 
līdzība ar kuršu ķoniņiein, kas dzī- 
vojuši brīvos zemnieku ciemos? 
Aulis un Tots bijuši šo ķoniņu pār­
stāvji, 1535. gadā minēts ari Markus 
Konings. Vēl viens sens lībisks 
vārds pieminēts 1426. gadā - Pit- 
kejāņi. Salaspils lauku teritorijā sa­
glabājies vietvārds Piķurga (Pytke 
urga), kas lībiski nozīmē “garais 
strauts”. 15. gs. jau parādās Ved- 
meru mājas vārds. Kopš 1630. gada 
Salaspils muiža piederējusi Rīgas 
pilsētai. Brīžam tas bijis labi, brī­
žam - slikti. Sevišķi daudz lūgum­
rakstu (nu gluži kā ar šībrīža biro­
krātiju cīnoties) bijis jāraksta, lai 
šeit uzceltu skolu, izremontētu baz­
nīcu.

Kopš 19. gs., kad parādās zem­
nieku uzvārdi, Salaspils pagastā 
dzīvojuši Leimaņi - šo uzvārdu pie­
ņēmuši Vedmeru māju saimnieki, 
seno ķēniņu zemju mantinieki. Ved-

• Vēsturniece Lilita VANAGA

mēru mājvieta, kas ilgus gadsimtus 
ietilpa Salaspils pārziņā (Daugavas 
kreisajā krastā) ir saglabājusies. 
Latvijas laikā tur saimniekojis 
Herberts Deprejs, kuram bijusi liela 
saim niecība, un draugs Kārlis Ul­
manis. Depreji (starp citu, šis uz­
vārds nākot it kā no Napoleona 
laikiem, kad viena meita apprecē­
jusies ar francūzi, taču dok-mentos 
tas neesot apstiprinājies) emigrēja, 
tagad Vedmeros saimnieko ienācē-
ji

Interesanti, ka vēsturnieki jo­
projām atrod interesantus faktus ari 
par mūsu novadu. Piemēram, tikai 
pāris nedēļu “vecs” Lilitas Vanagas 
atradums ir 19. gs. sākumā dvēseļu 
revīzijas dokumentos atrastie sa- 
laspiliešu jaunpieņemtie uzvārdi. To­
reiz nedrīkstējis pieņemt nelab­
skanīgus uzvārdus, bet, jāteic, ka 
salaspilieši nav izcēlušies ar sevišķu 
izdomu - lielākoties tēva vārdam 
pievienojuši vācisko “son”. Tā Sa­
laspilī parādījās Jākabsoni, Mār- 
tinsoni, Kalniņi, Bērziņi, Rozes, 
Jansoni, Jankovski Griezes, Ķ ipes, 
Klūgas, Šultes, Stūrī ši, Kraukļi, 
Elkšņi un daudzi citi. 1826. gadā pa­
rādās neparasts uzvārds Sulange, 
kurš pēc tam “pazūd”.

Interesanti, ka vietvārds Budes- 
kalni nav radies no būdām, bet no 
tā, ka šajā apvidū dzīvojis kāds 
zem nieks Ansis Bude.

Salaspils zemes karte esot bijusi 
kā raibs lupatu deķis - strēmeļu strē­
melēm - bet galvenais, lai katram 
būtu pieeja pie Daugavas. Ari šeit, 
tāpat kā citviet Latvijā, ir bijuši 
saimnieki, kuri savas mājas paspē­
lējuši kārtīs, meitas uz galdiem tu­
rējušas izkrāsotus galvaskausus no 
seniem kapulaukiem, bērni spē­
lējušies un, nodarot zaudējumus ta­
gadējiem vēstures liecinieku pēt­
niekiem un vācējiem, protams, no­
zaudējuši, vecvectēvu Jura krus­
tus...

Vēsturniece Lilita Vanaga jo­
projām strādā pie mūsu novada vēs­
tures pētīšanas un to arī  turpmāk at­
spoguļos izstādēs, priekšlasījumos 
pētījumos, un ceram, kā iepriekš, - 
publikācijās Salaspils Vēstīs.

Inga REČA

biedrības

Stiprinot 
vērtības un

Daudzbērnu ģimeņu apgāde 
ar uzturvielām bagātu pārtiku - 
tāda bija "Veselīga uztura prog­
rammas” galvenā ideja, kuru no 
22. aprī ļa līdz 26. decembrim rīko 
Eiropas vadošais pārtikas pro­
duktu ražotājs "Kraft Foods” un 
pasaulē lielākais fasēto produktu 
ražotājs “Philip Morris” sadar­
bībā ar Latvijas Daudzbērnu ģi­
meņu biedrību apvienības 
(LDĢBA).

Programmas noslēguma pa­
sākumu sestdien, 25. novembrī, 
rī koja arī Salaspils Daudzbērnu 
ģimeņu biedrība (DĢB) “Mārtiņ- 
sala” kopā ar Stopiņu pagasta 
DĢB “Māra”.

Programmā pavisam piedalījās 
121 sabiedriski aktīva ģimene no 
Rīgas, Salaspils, Liepājas, Kuldīgas 
pilsētas un Stopiņu pagasta, ap­
tverot 453 bērnus. Tās laikā katra 
ģimene 8 reizes saņēma nepiecie­
šamākos augstvērtīgus pārtikas pro­
duktus, tādējādi ietaupot naudu un 
spējot finansēt vairāk bērnu attīs­
tībai nepieciešamos pasākumus, 
grāmatu iegādi utt. Kopējā summa, 
ko Kraft Foods Latvija piešķīra šai 
programmai, ir 27 000 USD un 
Philip Morris Latvija - 5000 USD.

Kāpēc minētās organizācijas 
bija iniciatori šādai programmai? To 
korporatīvā filozofija ir virzīta uz 
atbalstu sabiedrī bai, kurā dzīvojam 
un strādājam, uz palīdzību sabied­
rības daļai, kurai tā ir visvairāk ne-

atskanas

pieciešama. Kraft Foods un Philip 
Morris darbinieki piedalās un vei­
cina sabiedrības dzīves kvalitātes 
uzlabošanos un stiprina ģimenes 
vērtības un tradīcijas. Tā rāda pa­
raugu arī veiksmīgai nevalstisko 
organizāciju un biznesa uzņēmumu 
sadarbībai. Programmas organizē­
tāji ir pārliecināti, ka šāda veida pro­
jekts palīdzēs pievērst lielāku sa- 
biedrī bas uzmanību sociālajām un 
ekonomiskajām problēmām, kuras 
šobrī d nosaka daudzbērnu ģimeņu 
labklājību.

Maija Gauše, Salaspils DĢB 
priekšsēdētāja, atzīst, ka Veselīga 
uztura programma ir bijis ne tikai 
labs atspaids daudzbērnu ģimenēm 
materiālā ziņā, bet arī veicinājusi 
aktīvas, darboties gribošas un varo­
šas komandas (biedrī bas ietvaros) 
veidošanos šeit pat “uz vietas”. Ir 
izveidojies arī pusaudžu klubiņš, 
kurš rīko pats savas nodarbības Iz­
stāžu zālē - reizi mēnesī organizē 
tikšanos ar tiem māksliniekiem, 
kuriem tobrīd notiek izstāde. No­
slēguma pasākumā varējām redzēt 
teatralizētu uzvedumu, kuru arī 
izdomāja un izveidoja Mārtiņsalas 
jaunākā paaudze.

Programmas dalībnieki bija 
pateicīgi uzņēmumiem Kraft Fo o d  
un Philip Morris par iniciatīvu šā -  
das programmas izveidošanā un cer, 
ka viņu piemēram sekos arī  citi biz­
nesa uzņēmumi.

Inga REČA

Kultūrsnams mums otrās mājas, 
Nācām dejot, lauzām kājas. 
N-tās fmnas trepes lika - 
Miķelsonam nepatika.
Nezin kura pieteicās.
Tagad darbiņš izveicās.
Trepes nu ir gatavas,
Kājas paliks veselas!
(Inga Ģ.)

Salaspilij labi laiki,
Katlu mājā lieli tvaiki.
Tvaikos vairošanās sokas. 
Domes večiem lielas mokas: 
Budžets ierobežots stipri, 
taču bērni izaug ņipri.
(Lāsma S.)

Vietējās
tautasdziesmas
(saklausītas 
pilsētas ballē)

šai jaukā pilsētā,
Kur mēri mainās 

viens aiz otra, 
Es skumjās klīstu viens - 
Pilns nelaimes un moku.

Te pēkšņi satrūkstos - 
jau marts pie mana loga 

Ko vēlēt m an  
jel teic !  

Es nezinu un 
nepateikšu. 
(Daina L)

#  Pilsētas pašvaldības Iestāžu ballei visi bija sakoncentrējuši savas 
gaišākās domas, labāko gribu, sniedza un atvēra savas sirdis līdzcilvēkiem 
un priekam. Septiņu gadu jubilejas svinības patiešām izdevās, par ko 
parūpējās arī pilsētas pirmās dāmas - Rudīte ĶIKUSTE (no kreisās) un 
Maruta MUZIKANTE

Stiprinot ģim enes 
vērtības un tradīcijas



Mācība uz mūžu
cauri... Man pietiek, jo Saulrītos 
esmu redzējis visādus unikālus 
gadījumus - gan narkomānus, gan 
alkoholiķus, gan spēļu automātu 
fanātiķus. Līdz ar to man pašam 
dzīves pieredze paplašinājās. 
Vairs es to tiešām nedarīšu, ne­
gribu būt tāds kā viņi. Nekā tur la­
ba un skaista nav, ir tikai bries­
mīgi: acis aizpeldējušas, staigā 
apkārt, nekā nesaprazdams. Arī es 
biju tāds, un man tas likās normā­
li. Kad ieraudzīju visu ar skaidrām 
acīm... ārprāts, ārprāts, nodomāju.

- Kādas bija tavas izjūtas 
reibuma brīdī?

- Jutos pavisam komfortabli, 
pie vienas vietas, ko pārējie domā. 
Viss ir tā kā filmā: tu redzi visu, ko 
vien vēlies redzēt. Filmējies, re­
dzi, kā visus filmēs un tev vēl arī 
atsevišķa loma iedalīta. Multenes 
redzi diezgan bieži. Pieņemsim, 
ka domā par vēsturi, tad arī pie­
dzīvo visus tos laikus - sākot no 
dinozauriem.

- Kad tu saprati, ka ir jā- 
pārtauc?

- Tad, kad sākās pamatīgi strīdi 
ar māti, pieķēra mani vienreiz, 
otrreiz. Nu ja, kā tad var noslēpt, 
j a  tev tas eiforijas stāvoklis ir bei-

un sākušās morālās paģiras. 
Tad domā, kādēļ es to darīju, un 
vispār - kas notiek, ko es te daru? 
Nē, tā nevarēja dzīvot tālāk. Pēc 
viena pamatīga strīda ar mammu 
sarijos tabletes - vienkārši bēru 
mutē visas pēc kārtas, ko vien ap­
tieciņā varēju atrast... nokļuvu re­
animācijā.

- Apraksti draugus, kas tevi 
tik ļoti ietekmēja pirms trijiem 
gadiem!

- Bija man viņš tikai viens... 
patiess draugs (pauze), pārējie - 
tikai tādi ielas puiši. Normāls pus­
audzis, ar trakumu galvā. Neiz­
skatījās ne pēc alkoholiķa, ne pēc 
ostītāja, no normālas ģimenes. 
Reiz viņš man piedāvāja pamēģi- 
jāt ostīt līmi. Iepriekš viņš jau bija 
mēginājis, taču nedarī ja to regulā­
ri. Man arī gribējās zināt, kā tas 
ir... un ar pirmo reizi iepatikās. Tā 
nu mēģinājām atkal un atkal, līdz 
viņš paprasīja: “Kāpēc tev vispār 
uz skolu ir jāiet? Labāk jau no pa­
ša rīta - nevis uz skolu, bet uz jum­
tu...”

- Kādēļ uz jumtu?
- Mēs ostījām tikai uz jumta. 

Un tikai divatā, citi nemaz nebija 
vajadzīgi.

- Vai nebija kādu starpga­
dījumu? Tomēr - augstums.

- Bija gan. Vienu reizi dullumā 
gandrīz nolecu nojumta un vienu 
reizi savukārt izglābu draugam

dzīvību - skatos, šis uz jumta ma­
las stāv un jau grasās spert soli! 
Labi, ka notvēru viņu. Bet ar mani 
bija tā, ka piedzīvoju Otro pasau­
les karu: motoru rūkoņa, tāda sa­
jūta, ka aizmugurē viss sprāgst. 
Un es sāku skriet pajumtu tā, kā 
rāda visās grāvējfilmās. Draugs 
mani apstādināja pie pašas jumta 
malas. Vēl mazliet, un es būtu 
lejā...

- Tu tagad ar savu bijušo 
draugu esi ticies?

- Nē, nemaz nezinu, kas ar vi­
ņu notiek.

- Un kādas tev ir attiecības 
ar māti?

- Normālas. Kādas var būt, ja 
redzi viņu tikai divas nedēļas ik 
pēc trim mēnešiem? Šad tad jau 
arī pastrīdamies. Priecīga jau viņa 
nav par to, ka es esmu prom. Arī 
es gribētu ar viņu kopā dzīvot visu 
laiku, bet jāsāk veidot pašam sava 
dzīve.

- Kāda ir tava izglītība?
- Pamatskolas. Izdevība turpi­

nāt mācīties bija tad, kad sāku 
strādāt - papildus mācījos vakar- 
skolā, bet vidusskolu nepabeidzu. 
Savukārt pamatskolu pametu de­
vītajā klasē, bet to pabeidzu 
Saulrītos kā viens no labākajiem 
skolniekiem. Vispār tajā gadā mēs 
bijām tikai divi - es un mans 
draugs -, kuri sekmīgi nokārtojuši 
eksāmenus un beiguši terapiju.

- Kādas tavam draugam bi­
ja problēmas, kādēļ viņš nokļu­
va “Saulrītos”?

- Alkoholisms un toksikomā­
nija. Tagad arī viņš deviņpadsmit 
gadu vecumā tālu ticis - strādā 
autoservisā, kļuvis par profesio­
nāli.

- Tev no “Saulrītiem” palicis 
tikai viens draugs?

- Jā, jo visi pārējie sākuši atkal 
dzert, tāpēc arī es saku, ka mēs ar 
šo puisi esam vieni no labākajiem, 
kuri pabeiguši skolu. Vienreiz 
gadā ciemojamies Saulrītos, lai 
uzturētu sakarus ar pedagogiem 
un apskatītos, vai kaut kas ir mai­
nījies. Pedagogi man ir kā draugi, 
nevis skolotāji. Pēc terapijas beig­
šanas nav tā, ka tu aizej prom no 
Saulrītiem un par tevi aizmirst. 
Nē, vēl joprojām par tevi intere­
sējas, kā tev dzīvē veicas. Mūs ar 
manu draugu tur sagaida kā die- 
vus. Lūdz, lai mēs jauniešiem pa­
skalojam smadzenes. Gandrīz 
esam kļuvuši par pedagogiem! 
Viena lieta, kad audzēkņiem kaut 
ko cenšas ieskaidrot aptuveni 
trīsdesmit gadus vecs vīrietis, otra 
- kad jaunieši redz, ka ar viņiem 
sarunājas tieši tāds pats jaunietis.

sports
Salaspils sporta komplekss informē

Salaspilietis Uģis Plikgalvis Latvijas veterānu čempionātā galda tenisā izcīnījis 
pirmo godalgu vecuma grupā no 40 līdz 49 gadiem. Čempionāts norisinājies divas 
dienas Iecavā - 25. un 26. novembrī .

Salaspils sacensībās, kas tika veltītas pilsētas gadadienai, šautriņās labākais bijis 
Ilmārs Zariņš, dambretē - Gunārs Zālītis un šahā - Viktors Balašovs.

Sporta komplekss līdz 5. decembrim aicina pieteikties basketbola komandas. 
Komandu pārstāvju sanāksme 5. decembrī plkst. 19:00 sporta kompleksā.

No 1. līdz 31. decembrim Salaspilī norisināsies Rīgas atklātais čempionāts galda 
tenisā.

14. decembri plkst 18:30 sporta kompleksā tiks rīkotas Salaspils sacensības 
dambretē.

21. decembrī  plkst 18:30 sporta kompleksā notiks Salaspils sacensības šahā.
16. decembri norisināsies Rīgas rajona sporta spēļu sacensības dambretē, šahā, 

roku cīņā, šautriņu mešanā un volejbolā. Pieteikšanās sacensībām un sīkāka 
informācija Salaspils sporta kompleksā. Tālr. 43115.

Sagatavoja Inga KRUSTA

Viņi sāk domāt.
- Par ko runājat?
- Par dzīvi, jo galvenais, lai 

viņi redz, kāds tu tagad esi dzīvē, 
lai viņi domā: “O, arī es tā gribu!” 
Un lai sāk kaut ko darīt lietas labā, 
jo nekas nenotiks, ja sēdēsi rokas 
klēpī salicis. Viss ir jāizcīna, ja 
gribi dzīvē sasniegt savu mērķi.

- Vai ārpus skolas esi runājis 
ar jauniešiem, kuriem ir prob­
lēmas ar atkarību?

- (Domā.) Principā visi atbil­
dējuši: “Liec mani mierā.” Es ar 
saviem padomiem neuzbāžos. 
Mans bijušais klasesbiedrs no pa­
matskolas tagad aizrāvies ar nar­
kotikām, līdz tām viņš bija no­
dzēries. Es viņam mēģināju palī­
dzēt stāstīdams, bet viņu tas nein­
teresēja. Viņam vienkārši patīk tas 
dzīves līmenis. “Jā,” viņš saka, “tu 
jau tagad ārzemnieks!” Bet es at­
bildu: “Ko tu domā, es sēdēju un 
dzerstījos tā kā tu, kamēr tās ār­
zemes pašas man klēpī iekrita? Es 
taču cīnījos!”

Man neizdevās viņu pārlie­
cināt. Ja cilvēkam tā lieta patīk, 
tad pārējais ir mazsvarīgs. Vari 
stāstīt, ko vien gribi. Neklausīsies, 
kamēr vien pašam tā svece iedeg­
sies.

- Bet kaut kā jāpalīdz tā sve­
ce aizdedzināt!

- Nu, tu centies, šķil, šķil... 
Dažam labam tu vari palīdzēt, ci­
tam - nē: skatās uz tevi kā auns uz

jauniem vārtiem. Tiem jaunie­
šiem, kuri lieto narkotikas, vispār 
vairs nav nekādas perspektīvas 
dzīvē. Narkotikas - tas ir drausmī­
gi, tās cilvēku sagrauj. Pateikšu 
godīgi (nopūšas) - vajadzētu val­
stī atvērt vairāk tādu skolu kā 
Saulrīti. Saproti, tā skola pati ir 
mežonīga. Tur notiek tāda sma­
dzeņu skalošana - iznāc ārā kā eņ­
ģelītis, viss sliktais ir izskalots!
Pedagogi tiešām cenšas. Nav tā, 
ka tu tur vienkārši strādā un dzīvo 
mierīgi, ar tevi visu laiku nodar­
bojas psihologi.

- Bet tu pats teici, ka, patei­
coties skolai, ir izveseļojušies 
tikai daži jaunieši.

- Jā, tāpēc ka daudzi tur ir ve­
cāku gribas dēļ. Tie pusaudži paši 
neapzinās, ka viņiem nepiecie­
šama palīdzība un ārstēšanās.

- Kam tu esi pateicīgs par 
izveseļošanos?

- Konkrēti - Saulrītiem. Kam 
citam? Kurš cits man būtu sma­
dzenes skalojis? Māte ar šādu 
problēmu nebija saskārusies, viņa 
nezināja, kā cīnīties. Pedagogi 
mani pārliecināja cīnīties par dzī­
ves mērķi, domāt par nākotni.

- Kāds ir tavs dzīves mērķis?
- Tagad - apprecēties, izveidot 

ģimeni un strādāt labu darbu. Šis 
tas jau sāk piepildīties...

- Vai viņa ir ārzemniece?
- Jā. Pašlaik viņa dzīvo ar savu 

māti, bet mēs jau plānojam noīrēt

intervija
savu dzīvokli.

- Kā tu tagad izklaidējies?
- Kopā ar meiteni ejam uz kro­

dziņiem, pasēžam, papļāpājam, 
atpūšamies. Alkohols tur vispār 
tiek lietots minimāli, ne tā kā Lat­
vijā, kad jaunietis aiziet uz disko­
tēku, piedzeras kā lops un velkas 
mājās. Tur tā nenotiek - viss ir so­
līdi, protams, tur ir cita gaisotne, 
citi cilvēki, kas nepielejas. Ne­
vienu piedzērušos vēl neesmu re­
dzējis.

- Vai ārzemeniekiem nav 
iemesla piedzerties?

- Viņi nemeklē iemeslu pie­
dzerties, viņi arī svētkos nepie­
dzeras. Katrs zina savu normu. 
Kad viņš jūt, ka pietiek, saka 
“stop” un apgriež savu glāzi ot­
rādi, lai viņam vairs neviens nelej.

- Kā tevi tagad uztver tie cil­
vēki, kuri ar tevi bija kopā 
pirms trim gadiem?

- Man šķiet, neviens pat ne­
atceras tos laikus. Esmu pavisam 
cita personība, un visi redz tikai 
to, kāds esmu šobrīd. Esmu 
audzis, un ne katram tas ir pa spē­
kam! Biju kļūdījies, bet... cilvēks 
no kļūdām tikai mācās. Tagad, 
kad esmu to visu pārdzīvojis, es 
zinu, ko tas vispār nozīmē un kā 
jūtas cilvēks ar atkarības prob­
lēmu.

Intervēja Inga KRUSTA

konkurss

Mūsu namiņš decembrī  svin kārtējo jubileju. Mīļie salaspilieši, daudzi 
no jums ir priecājušies līdz ar mums par labām izstādēm un mierinājuši, ja 
kaut kas nebija izdevies, kā iecerēts. Daudzi piedalījušies mūsu rī kotajos 
pasākumos, daudzi joprojām nāk uz dažādām nodarbībām un interešu 
klubiņiem.

Gaidot Ziemsvētkus, atmiņas un atjautības rosināšanai katru nedēļu 
piedāvāsim atbildēt uz dažiem jautājumiem. Atbildes līdz nākamajai avīzes 
iznākšanai - piektdienai - ienesiet vai atsūtiet mums uz Rīgas ielu 36.

Konkurss paredzēts trijās kārtās. Pareizās atbildes publicēsim Salaspils 
Vēstīs, 23. decembrī, mūsu dzimšanas 3. gadā, apdāvināsim 
veiksmīgākos konkursa dalībniekus. Priecāsimies kopā!

Pirmās kārtas jautājumi.
1. Nosauciet nodarbības un visus iespējamos interešu klubus, kuri raduši patvērumu Salaspils Izstāžu zālē!
2. Kad radušies un cik veci ir mūsu dārza “durvju sardze Veronika” un “mākslinieks Juris”?
3. Kuru mākslinieku izstādē bija redzams šis eksponāts (attēlā)?

7. decembrī plkst. 16:00 
Salaspils mākslu skolas zālē 
Starptautiskā akordeonistu 

konkursa laureātu - Limbažu 
mūzikas skolas trio: Natālija 

Melņikoviča, Viktorija 
Skubeņiča, Jūlija Skipore - 

KONCERTS. Koncertu vada 
ansambļa pedagogs, Limbažu 

mūzikas skolas direktors 
Viktors Ņikandrovs.

Laipni lūdzam!

Laipni aicinu visus Salaspils politiski represētos uz saviesīgu 
pasākumu šā g. 1. decembrī  plkst. 17:00 k/n Enerģētiķis. 

Pieteikties pa tālr. dienā 7981033, vakarā 41609.
Zoja RIMŠA, Salaspils politiski represēto organizācijas priekšsēdētāja

1. decembrī no pIkst. 11:00 līdz 18:00
2. decembrī no plkst. 11:00 līdz 15:00

(Turpinājums. Sākums 1. lpp.)

Konkurss veltīts Salaspils Izstāžu zālei



Ja Jums ir vajadzīga:
□  pašvaldības policijas  - 7980033
□  u g u n s d z ē s ē j u ;
□  ūdensvada un kanalizācijas;
□  un cita veida palīdzība 

ekstremālos gadījumos,
zvaniet: 7980034

□  ātrā medicīniskā palīdzība - 40003.

K R I M I N Ā L Z I Ņ A S
P A G Ā J U Š AJ Ā  NED Ē Ļ Ā

Laika posmā no 18. līdz 20. no­
vembrim SIA Salvija  veikalā 
Gunita, izsitot priekštelpās logu, 
nozagtas parfimērijas preces; un 
saimniecības 

20. novembrī plkst; Skolas 
ielā 1 neapsargātā autostāvvietā 
nenoskaidrotas personības jaunietis 
ar akmeni izsita stiklu automašīnai
Mazda-323. 

21. novembrī netālu no fermas 
Silabrieži no zerasprieguma gai- 
svadu līnijas nozagti elektrovadi 
250 metru garumā.

22. novembrī  ap plkst 09:30 Rīgas 
TEC-2 korpusa N r.1 kāpņu telpā 
Ļubovu P. sakoda suns.

Naktī no 23. uz 24. novembri 
Saulkalnē mājā Nr. 28, izsitot vir­

tuves logu, no dzīvokļa nozagts 
sieviešu melns ādas mētelis un 
nauda.

25.novembrī  no Rīgas ielas 2 uz P.
 slimnīcu ar durtu brūci
krūšu kurvja kreisajā pusē, alkohola 
reibuma tika nogādāts 23 gadus 

vīrietis. Vainīgā persona no- 
skaidrota.

Naktī no 25. uz 26. novembri  Sko­
las ielā pie mājas Nr. 10 no metāla 
garāžas atlokot skārda apšuvumu 
apzagta automašīna Opel-Kadett.

26. novembrī  plkst 18:30 Dienvidu 
ielā 1 dzīvoklī Vladimirs S., bū­
dams alkohola reibumā, sarīkoja 
ģimenes skandālu.

Pēc Salaspils policijas 
nodaļas materiāliem 

sagatavojusi  Inga ŠPAKA
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šana un tehniskā līdz 2001.g. jūli-
jam). Tālr. 924471.___________
>► Vai IZĪRĒ metāla garāžu pie 
dzelzceļa stacijas. Tālr. 7188884. 
>► 1 gadu vecu telīti turēšanai, mel­
nu. Doles salā, Veckaugās. Tālr.
7702609.___________________

Melnraibu teli un sienu. Mob.
tālr. 6542875._______________
> 3 -istabu dzīvokli (privatizēts, 63 
m2 HES rajonā), bez starpniekiem.
Tālr. 47063._______________ _

Privatizētu 3-istabu dzīvokli bij. 
agrofirmas rajonā. Mob. tālr.
9547550.___________________
>► Privatizētu 3-istabu dzīvokli 
Enerģētiķu ielā (602. sērija, 4/9, 
visas ērtības, ūdens un apkures skai­
tītāji. Bez starpniekiem. Mob. tālr. 
9657454.

Privatizētu 2-istabu dzīvokli
Zeltiņos (37,9 m2, 2. stāvs, malkas 
apkure, pagrabs, kūtiņa, malkas 
šķūnis un piemājas dārziņš). Tālr. 
931328 (vakaros).
>2-istabu dzīvokli (602. sērija, 9/ 
9, izolētas istabas, lodžija). Mob.
tālr. 9156169._______ ________

1-istabas dzīvokli TEC-2 rajonā 
normālā stāvoklī (36,8 m2 ūdens 
skaitītāji, iestiklota lodžija). Tālr. 
47864, pēc pīkst. 19:00.

Bērnu ratiņus, lietotus. Tālr. 
45531. 

a p s v e ik u m i
Kad es sludinu evaņģēliju, 

tad man nav ko lepoties, 
jo man tas jādara.
/l.kor.9,16/
Aida Prēdeles kundze! Sveicam Jūs 
nozīmīgajā jubilejā! Vēlam labu 
veselību!

Salaspils ev. lut. draudze
K /n  R īg a va

2. decembrī plkst. 19:00 
aicina pašdarbības 
kolektīvu dalībnieku 

vecākus uz
lustīgu KOPĀSANĀKŠANAS 

BALLI.
Spēlēs mūziķi Linda un 

Artūrs Manguļi.
Būs priekšnesumi un 

pārsteigumi.
Līdzi ņem iet labu 

garastāvokli, dejotprieku 
un groziņu. 

Pieteikties lūdzam 
pa tālr. 41163.

Dalības maksa Ls 1.

Salaspils p /a  Auto - S 
pilsētas uzņēmumiem, 
iestādēm un firmām  

piedāvā slēgt līgumus 
par te rito rija  attīrīšanu  
no sniega 2 0 0 0 ./2 0 0 1 .  

gada ziemā.
Tā lr. 49931 

(plkst. 9 :0 0  -1 7 :0 0 ),
mob. tā lr. 6523276 

(pēc plkst. 17 :00).

p ē r k
>► Privatizētu 1, 2- vai 3-istabu 
dzīvokli pirmajā stāvā HES rajonā. 
Tālr. 42791, pēc 20, Ludmila. 
^Steidzami akordeonu. Tālr. 
47574.

>► Labiekārtotu 3-istabu dzīvokli 
Aizkrauklē pret dzīvokli Salaspilī, 
Rīgā vai Rīgas rajonā. Iespējami 
varianti. Tālr.: 51-23591,51-21096. 

3-istabu dzīvokli Gaismas ielā 
11 pret 1-istabas dzīvokli bez ēr­
tībām jebkurā pilsētas rajonā. Tālr. 
7981025, Salaspils domes Dzīvokļu 
daļa.

3-istabu dzīvokli, nav privatizēts, 
(59,2, 2/5, balkons) pret 1 vai 1,5- 
istabas dzīvokli. Tālr. 47306.

īre
Ģimene bez bērniem - 1- vai 2- 

istabu dzīvokli (ilgāk par gadu). 
Tālr. 44841, mob. tālr. 9579132,
Ruslans un Larisa.____________

2-istabu dzīvokli Salaspilī. Mob. 
tālr. 9714569, Dace.
>^Pensionāre vēlas īrēt 1-istabas 
dzīvokli bez ērtībām, ar malkas 
apkuri. Vai MAINĪT pret 2-istabas 
dzīvokli ar ērtībām Kauguros, ar 
piemaksu. Tālr. 41442 (vakaros).

piedāvā darbu 
Auklei puisītim (1 g. 6 mēn.) 

pilnai darbadienai no janvāra. 
Prasības: rūpīga, atbildīga, vēlams 
ar pieredzi. Aprakstu par sevi sūtīt 
pēc adreses: Saules ielā 19, 
Salaspili, LV -2169.

 Angļu valodas privātskolotā­
jam. Mob.tālr. 9230083._______

Auklītei divām latviešu meite- 
nītēm (5 gadi un 1,8 gadi). Tālr. 
41145, plkst. 19:15 līdz 23:00.
>► Zemnieku saimniecībā vajadzīgs 
strādnieks fermā un metinā- 
tājs.Tālr. 50-65785 vai 50-65737. 

Firma meklē strādātgribošus 
cilvēkus nopietnam darbam. Ve­
cumam nav nozīmes. Uz pārrunām 
pieteikties pa tālr. 41362 pēc plkst. 
19, katru dienu, izņemot trešdienas 
un piektdienas.

Paldies visiem k/n Rīgava un 
domes darbiniekiem, kuri palīdzēja 
organizēt pilsētas 7 gadu jubilejas 
pasākumu!

Rudīte ĶIKUSTE, domes 
priekšsēdētāja

K/n Enerģētiķis 
10. decem brī 

plkst. 14:00 viluzorā  
m āksla  izstādē 
Kosmiskā apziņa. 

Piedalās mākslinieki: 
Laila - gleznās, 

Jānis Kalns - dzejā, 
Ainārs Karps - mūzikā 

par visuma kārtību. 
Ieeja Ls 1, pensionāriem - 

Ls 0,50. Biļešu 
iepriekšpārdošana.

dažādi _______
Kra vu pārvadājumi ar a/m

DAF 400, 11m3 un a/m ZIL pašiz- 
gāzēju - 5 (grants, smilts, šķem­
bu, kūtsmēslu, zemes, malkas pie­
gāde). Tālr.: 49927, 49618, mob.
tālr. 9517890. ___________
>► Licencēta firma veic privātmāju, 
ražošanas un citu ēku būvniecību 
no projekta līdz atslēgai; telpu 
eirostandarta remontu un rekons­
trukciju. Tālr. 49927, mob. tālr.
9517890. ____________
>► Virtuves mēbeles pēc pasūtīju­
ma, koridora iekārtas. Liels sorti­
ments un pieņemamas cenas. Dizai­
nera pakalpojumi bez maksas. 
Tālr.: 46351, 46184, mob. tālr.
9259526.___________________
>► Firma Sater labo ledusskapjus 
jūsu mājās. Lēti, ar garantiju, bez 
brīvdienām. Tālr. 7277275 (9 - 21), 
mob. tālr. 9299768.

Galdniecības izstrādājumi; 
logi, durvis, mēbeles, apdares līstes. 
Tālr.: 49927, 49618, mob. tālr.
9517890.___________________
>► Televizoru, video un radioapa­
rātu remonts. Tālr. 42798 (pēc 19),
mob. tālr. 9691456. _____ __

Autoceltņa Ivanovecs pakalpo­
jumi līdz 14 t; mazgabarī ta kravu 
pārvadāšana līdz 2 t. Tālr. 41348,
mob. tālr. 9254739.___________
>-Vieglo automašīnu remonts, 
riepu serviss, eļļas maiņa. Tālr. 
41348, mob. tālr. 9254739.

Pieņemam un nosūtām faksu  
Darba laiks plkst. 10-22. Skolas 
ielā 5, ieeja no pagalma. Tālr.
42007._____________________
>► Tulkoju no latviešu uz krievu 
valodu un no krievu uz latviešu. 
Rakstu tekstus ar datoru, veidoju 
tabulas, grafikus. Kvalitatīva 
izdruka. Tālr.: 7312578, 271705 
(pīkst. 9:00 - 16:00), 49873 (pīkst.
19:00 - 22:00), Sandra.________
>► Pieņemam pasūtījumus sievie­
šu apģērbu un aizkaru šūšanā. Tālr.
42153._____________________
>► Veterinārārsts N. Masaļskis veic 
dzīvnieku veterinārmedicīnisko 
aprūpi pie klientiem mājas vizītēs 
darbdienās plkst. 9:00 -18:00. Tālr. 
46472 (plkst. 8:00-9:00), mob. tālr.
9213019._____________ _

Šujmašīnu tehniskā apkope  
remonts. Tālr. darbā 731263 4
mob. tālr. 9132057.___________
>-Au Pair aģentūra Paulī jaunie- 
šiem (18-24 g.) Au Pair program­
mas ietvaros piedāvā iespēju dzī­
vot un auklēt bērnus vācu ģimenē, 
papildināt vācu valodas prasmi un 
iepazīt vācu kultūru. Tālr. 44017,
Indra. _________________

Rakstīšana ar datoru un izdru­
ka latviešu un krievu valodā. Tālr.
48850, Alla._________________
>► Veicu visa veida telpu remonts.
Lieku flīzes. Tālr. 47170._______
>► Meklēju privātskolotāju matemā­
tikā. Tālr. 44571, vakaros, mob.tālr.
9475178.___________________
>►8.12. iepirkšanās Belastokā-15 
Ls, 8.12 - iepirkšanās Berlīnē - 69
Ls. Tālr. 7502555.____________
>►2000. gada 12. decembrī , 15:00 
Vītolu ielā 4, k/s Budeskalni telpās 
notiks k/s Budeskalni dalībnieku 
sapulce.
Dienas kārtībā:
1. Par izmaiņām statūtos.
2. Valdes vēlēšanās.
3. Reorganizācijas jautājumi.
Tālr. 41648.

K/s Budeskalni valde

redaktore Inga Reča 
korespondente - Inga Krusta 
korektore un literārā redaktore - 
Anita  Trumpe 
maketētājs - Ģederts Ieviņš

Iznāk kopš 1996. gada 17. maija. 
Datorsalikums. Ofsetiespiedums. 
Iespiests Salaspilī,
SIA "Kreilis un Ko" tipogrāfijā, 
iznāk piektdienās.

Metieni:
latviešu Izdevumam -1150 eks., 
krievu izdevumam - 550 eks. 
Pārpublicēšanas un citēšanas 
gadījumā atsauce uz "Salaspils 
Vēstīm" obligāta.

Sludinājumus un reklāmu pieņem 
redakcijā - Līvzemes ielā 8 
(Salaspils domes ēkā).

Par faktiem un uzvārdiem rakstos 
atbild to autori, sludinājumos - to 
iesniedzēji.


